
                                                               
COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE

Libero Consorzio Comunale di Enna

Verbale delibere n° 55                                                                                                        
COPIA

  VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO:  Modifica  del  capo  V-  Canone  mercatale  del  regolamento  per
l’applicazione  del  canone  patrimoniale  di  occupazione  del  suolo
pubblico  e  di  esposizione  pubblicitaria  e  del  canone  mercatale,
approvato con delibera del C.C. n° 36 del 30/04/2023; 

L’anno DUEMILAVENTITRE, il  giorno 30 del mese di Novembre alle ore 18:50 in seduta

straordinaria ed urgente, risultano all’appello nominale:

CONSIGLIERI Presenti Assenti

 1   D'ANGELO FILIPPA SI
 2   PECORA SARA SI
 3   DRAIA' ANTONINO SI
 4   SCOZZARELLA  ENRICO SI
 5   AUZZINO CARMELO SI
 6   CAPUANO ENRICO        SI
 7   BONANNO LUCA VALERIO SI
 8   TELARO GAETANA SI
 9   BIUSO CARLO SI
10  BRUNO ANGELO SI
11   GRECO FILIPPA     SI
12   SPERANZA GIUSEPPE SI

PRESENTI
   N°  10

ASSENTI
   N° 2

Presiede la seduta la Vice Presidente Sig.ra Filippa Greco.

Partecipa il Segretario Comunale   Dott. ssa  Anna Giunta
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Il Presidente pone in trattazione il punto n. 22 all’o.d.g. con oggetto: Modifica del capo V- Canone
mercatale del regolamento per l’applicazione del canone patrimoniale di occupazione del suolo
pubblico e di esposizione pubblicitaria e del canone mercatale, approvato con delibera del C.C.
n° 36 del 30/04/2023; 

Il Consigliere Bruno propone la votazione del punto se non ci sono interventi.

La Consigliera Telaro presa visone della proposta e  dei pareri  favorevoli  dei  revisori  si  dichiara
favorevole alla proposta.

La Consigliera D’Angelo interviene per chiarire ciò che si pone ai voti, spiegando che nella proposta
vi è una riduzione da 0.60 a 0.52 che non oscilla di molto e ricorda che  l’Assessore al ramo non ha
saputo dare ampia delucidazione in merito, ma ritiene che vista la poca variazione  per non ingessare
il lavoro degli uffici si possa votare favorevolmente.

Il Sindaco spiega che la proposta di modifica nasce da un confronto con i mercatali, la proposta viene
dagli uffici che hanno dovuto adeguare il calcolo alla normativa vigente.

Interviene il Consigliere Bonanno il quale augura buon lavoro alla Vice Presidente e chiede maggiori
chiarimenti sulla maggiorazione del 25% e successiva  detrazione del 30%.

Il Sindaco ribadisce che si tratta di adeguamenti al calcolo imposti  dalla normativa.

Si dà atto che esce dall'aula il Consigliere Speranza.

Esauriti gli interventi, la Vice Presidente pone ai voti la proposta all’o.d.g. 

L'esito della votazione palese, per alzata e seduta, accertato e proclamato dalla Presidente, con la
presenza degli scrutatori, è il seguente: Consiglieri Presenti n. 8, assenti n. 4 (Draià, Scozzarella,
Capuano e Speranza), voti favorevoli n. 8.

Pertanto,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione di cui all’oggetto che si allega al presente verbale per farne parte 
integrante e sostanziale;

Visto il regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale;

Preso atto dei pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile rilasciati sulla presente proposta;

Visto l’O.R.EE.LL;

Visto l’esito della votazione accertato con l’assistenza degli scrutatori;

DELIBERA

2



Di approvare la  proposta  di  deliberazione  avente  ad  oggetto:  “Modifica  del  capo V -  Canone
mercatale  del  regolamento per  l’applicazione del  canone patrimoniale  di  occupazione del  suolo
pubblico e di esposizione pubblicitaria e del canone mercatale, approvato con delibera del C.C. n°
36 del 30/04/2023”.

*****************

Dopo la votazione, il Consigliere Bruno propone il prelievo del punto n 11 all’od.g. 

Si dà atto che entra in aula il Vice Sindaco.

La  Consigliera  Pecora  ritiene  lodevolissima  la  mozione  ma  ritiene  che  anche  altre  mozioni
meriterebbero la stessa attenzione e pertanto si ritiene contraria al prelievo del punto.

Interviene la Consigliera Telaro che condivide quanto detto dalla Consigliera Pecora e quindi anche
lei contraria al prelievo del punto

Anche  il  Consigliere  Auzzino  condivide  le  considerazione  delle  sue  colleghe  Consigliere,  non
condivide il modo di trattare i punti all’o.d.g. a “macchia di leopardo”, dichiara di essere contrario al
prelievo del punto in questione senza una spiegazione sul metodo di prelievo dei punti.

La  Vice  Presidente  pone  ai  voti  la  proposta  di  prelievo  del  punto  11  all’o.d.g.  con  il  seguente
risultato:

L'esito della votazione palese, per alzata e seduta, accertato e proclamato dalla Presidente, con la
presenza degli scrutatori, è il seguente: Consiglieri Presenti n. 8, assenti n. 4 (Draià, Scozzarella,
Capuano e Speranza), voti favorevoli n. 5 (Bruno, Greco, Bonanno, D’Angelo e Biuso), voti contrari
n. 3 (Auzzino, Pecora e Telaro).

Pertanto,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di prelievo del punto n. 11 all'ordine del giorno;

Visto l’esito della votazione accertato con l’assistenza degli scrutatori;

DELIBERA

di  prelevare  il punto  n°  11  all’o.d.g.  avente  ad  oggetto:  “Mozione-Atto  di  indirizzo
all’Amministrazione comunale finalizzato a dedicare e apporre una lapide commemorativa o un
monumento realizzato da artisti locali, in memoria della storia e del sacrificio di tutti i lavoratori
valguarneresi  delle  miniere,  prot.n.6507  del  11.05.2023,  presentata  dai  consiglieri
Bruno,Greco,D’Angelo,Biuso e Bonanno” 
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IL CONSIGLIERE ANZIANO   LA VICE  PRESIDENTE      IL  SEGRETARIO GENERALE
f.to D’Angelo Filippa                     f.to Greco Filippa                  f.to Dott. ssa Anna Giunta

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;  

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é stata
affissa all’Albo pretorio del Comune in data 11-12-2023    per  rimanervi  quindici giorni consecutivi
( art. 11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04).

Valguarnera  Caropepe  ________________

       L'addetto alla Pubblicazione                                              IL SEGRETARIO COMUNALE
           ____________________                                                __________________________

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;

ATTESTA

Che  la  presente  deliberazione,  in  applicazione  della  legge  regionale  3  dicembre  1991  n.  44,
pubblicata all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è divenuta
esecutiva il giorno_________________________

  decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1);

  a seguito di dichiarazione di immediata esecutività.

          Valguarnera Caropepe   _______________                                                                                    
 

IL SEGRETARIO COMUNALE
 

___________________________
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